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1. Scop 
Prezenta procedură stabilește modul de organizare a activităților de analiză și aprobare a propunerilor 

tematicilor programelor de studii universitare de doctorat (Programul de Pregătire Universitară Avansată și 
Programul de Cercetare Științifică) în Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi (IOSUD-UDJG), potrivit 
prevederilor legale în vigoare și regulamentului propriu aprobat de Senatul UDJG.  

 
2. Domeniul de aplicare 
Procedura operațională se aplică în cadrul Universității „Dunărea de Jos" din Galaţi (IOSUD-UDJG) și Şcolilor 
Doctorale, pentru organizarea activităților de analiză și aprobare a propunerilor tematicilor programelor de 
studii universitare de doctorat. 
 
3. Documente de referință 

▪ Legea învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare; 
▪ Ordinul Ministrului Educației nr. 3020/08.01.2024 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind 

studiile universitare de doctorat, publicat în Monitorul oficial, Partea I nr. 56 din 22 ianuarie 2024, 
Formă aplicabilă la zi, 23 ianuarie 2024, cu modificările și completările ulterioare; 

▪ Hotărârea de Guvern 962/2024 privind aprobarea Metodologiei de evaluare externă a calităţii 
educaţiei în învăţământul superior în vigoare de la 13 august 2024 publicat în Monitorul Oficial, Partea 
I nr. 807 din 13 august 2024. Formă aplicabilă la zi, 22 august 2024; 

▪ Hotărârea Consiliului ARACIS nr. 84/H/03.04.2025 privind GHIDUL pentru desfășurarea procedurilor 
de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie, acreditării sau menținerii 
acreditării unui domeniu de studii universitare de doctorat; 

▪ Carta Universității „Dunărea de Jos” din Galaţi (UDJG); 
▪ Regulamentul instituțional privind organizarea şi funcționarea studiilor universitare de doctorat în 

școlile doctorale din Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi, aprobat prin Hotărârea Senatului 
Universitar nr. 411 din 14 octombrie 2024, cu modificările și completările ulterioare; 

 
4. Definiţii şi abrevieri 
4.1. Definiţii 

▪ Procedură operațională (procedura de lucru) – procedură care descrie un proces sau o activitate care 
se desfășoară la nivelul unuia sau mai multor compartimente dintr-o entitate, fără aplicabilitate la 
nivelul întregii entități publice; 

▪ Conducător de doctorat – persoana acreditată conform legislației naționale să coordoneze activitatea 
științifică a doctoranzilor; 

▪ Program de studii universitare de doctorat – include Programul de Pregătire Universitară Avansată 
(PPUA) și Programul de Cercetare Științifică (PCȘ), reprezentând totalitatea activităţilor în care este 
implicat studentul-doctorand, relevante din punct de vedere al studiilor universitare de doctorat, 
program care cuprinde totalitatea activităților de proiectare, organizare, predare, conducere și 
realizare efectivă a învățării, aplicare practică, cercetare și evaluare care conduc la o calificare 
universitară de nivelul 8 din EQF/CEC și din CNC. 
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4.2. Abrevieri 
▪ PO – Procedura operațională; 
▪ UDJG - Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați; 
▪ IOSUD - Instituție Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat; 
▪ DSUD – Domeniu de studii Universitare de Doctorat; 
▪ CSUD  - Consiliul pentru Studiile Universitare de Doctorat; 
▪ CSD – Consiliul Școlii doctorale; 
▪ SD –Școală doctorală; 
▪ PPUA - Programul de Pregătire Universitară Avansată; 
▪ PCȘ - Programul de Cercetare Științifică. 
 

 

5. Descrierea procedurii 
5.1. Generalități 
(1) Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este un instrument pentru îmbogăţirea 
cunoştinţelor studentului-doctorand, care îi serveşte acestuia pentru derularea în bune condiţii a programului 
de cercetare științifică şi pentru dobândirea de competenţe avansate specifice ciclului de studii universitare de 
doctorat, prin derularea de activități de proiectare, organizare, predare, conducere și realizare efectivă a 
învățării, aplicare practică, cercetare și evaluare. 
(2) Şcoala Doctorală pune la dispoziţia studenţilor-doctoranzi un program de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate alcătuit din activităţi desfăşurate în formaţiuni instituţionalizate de studiu, prin cursuri, 
seminare, laboratoare şi alte asemenea activități. 
(3) Şcoala Doctorală este obligată să asigure accesul liber şi neîngrădit la programul de pregătire avansată 
tuturor studenţilor-doctoranzi din cadrul său sau din cadrul altor şcoli doctorale. 
(4) Parcurgerea programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate duce la acordarea unui număr 
de 60 de credite transferabile. 
(5) Creditele obținute într-un program de master de cercetare sau parcurgerea unor stagii anterioare de 
doctorat pot fi recunoscute ca echivalente cu cele dintr-un program de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate. Echivalarea este propusă de către conducătorul de doctorat și votată în CSD. 
(6) Participarea unui anumit student-doctorand la programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate 
şi alegerea elementelor de studiu (din pachetul de discipline opționale) din cadrul acestuia, care trebuie 
urmate sunt stabilite de către conducătorul de doctorat prin consultare cu studentul doctorand. 
(7) Studentul-doctorand poate opta în mod independent pentru parcurgerea cursurilor din cadrul studiilor 
universitare avansate puse la dispoziţie de şcoala doctorală proprie sau de către alte şcoli doctorale. 
Îngrădirea acestei opţiuni este interzisă. 
(8) Durata cumulată a programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate este de 1 an. 
(9) Responsabilitatea asupra structurii, conţinutului, desfășurării şi organizării programului de cercetare 
ştiinţifică al studentului-doctorand revine conducătorului de doctorat şi comisiei de îndrumare și integritate 
academică. 
(10) Conducătorul de doctorat este direct responsabil pentru parcursul ştiinţific al studentului-doctorand, fiind 
obligat să ia toate măsurile necesare pentru a-i asigura acestuia condiţiile, cunoştinţele şi informaţiile care să 
maximizeze şansele finalizării programului de doctorat. 
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(11) Pe parcursul desfăşurării programului de studii universitare de doctorat studentul-doctorand, la solicitarea 
sa şi recomandarea conducătorului de doctorat, cel puţin o dată la 12 luni, va susţine câte un raport științific 
care va sintetiza progresul programului său de cercetare ştiinţifică, în faţa comisiei de îndrumare și integritate 
academică şi a conducătorului de doctorat. Acestea au rolul de a ghida, corecta şi susţine parcursul ştiinţific al 
studentului-doctorand. 
(12) Programele de studii universitare de doctorat asigură formarea de competenţe profesionale (de 
conţinut,cognitive şi de cercetare) în domeniile de specialitate, precum şi a unor competențe transversale. 
Conducătorii de doctorat și membrii comisiei de îndrumare și integritate academică analizează fișele 
disciplinelor propuse în planurile de învățământ prin prisma asigurării competețelor profesionale și 
transversale. Aceștia pot formula propuneri care urmăresc îmbunătățirea/actualizarea conținutului programelor 
de studii universitare de doctorat. 
(12.1) Sunt calificate drept competenţe profesionale următoarele competenţe specifice programului de studiu: 

• Capacitatea de a stăpâni cunoştinţe avansate în domeniu și capacitatea de identificare, formulare şi 
soluţionare într-o manieră creativă a problemelor de cercetare adresate; 

• Stăpânirea procedeelor şi soluţiilor noi în cercetare și a abilităţilor lingvistice necesare documentării şi 
elaborării de lucrări ştiinţifice; 

• Stăpânirea procedeelor şi soluţiilor noi în cercetare; 

• Capacitatea de redactarerea lucrărilor ştiinţifice şi de elaborare aunor materiale academice la un nivel 
avansat, folosind metode de documentare şi valorificare a lucrărilor ştiinţifice, cu respectarea rigorilor specifice 
acestuia la nivel naţional şi internaţional; 

• Capacitatea de înţelegere şi aplicare a principiilor şi valorilor eticii cercetării ştiinţifice în domeniul 
respectiv și în managementul proiectelor de cercetare. 
 
(12. 2) Se consideră drept competenţe transversale următoarele: 

• Cunoştinţe privind gândirea critică, inclusiv aptitudinea de a analiza, interpreta sau formula raţionamente 
în diferite contexte 

• Competenţe lingvistice avansate în limbi de circulaţie internaţională, inclusiv de a exprima şi formula idei 
în contexte multiculturale şi multilingve 

• Capacitatea de a inova şi însuşirea conceptelor privind antreprenoriatul economic, tehnologic şi social. 

• Cunoştinţe privind utilizarea legislaţiei în domeniul drepturilor de proprietate intelectuală 

• Cunoştinţe privind managementul carierei, abilităţi de interrelaţionare şi de lucru în echipă; cunoştinţe 
privind managementul riscului, crizei şi al eşecului. 
 
(13) Rezultatelor învățării asigurate de programul de studii universitare de doctorat sunt: 

Cod 
rezultat 

Cunoștințe Abilități Responsabilitate și autonomie 

R1 Doctorandul/absolventul are cunoștințe 
avansate și capacitatea de identificare, 
formulare şi soluționare într-o manieră 
creativă a problemelor de cercetare 
specifice DSUD. 

Doctorandul/absolventul 
cercetează/analizează critic noțiunile 
avansate, și aplică corect metodele și 
conceptele științifice avansate pentru 
soluționarea într-o manieră creativă a 
problemelor de cercetare specifice DSUD. 

Doctorandul/absolventul utilizează corect 
cunoștințe avansate, metode și concepte 
științifice avansate dar și cunoștințe privind 
gândirea critică, inclusiv aptitudinea de a 
analiza, interpreta sau formula raționamente 
în rezolvarea tematicii de cercetare 
specifice. 
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R2 Doctorandul/absolventul are capacitatea de 
identificare corectă și de a stăpâni metodele 
şi tehnicile de cercetare avansată corelate 
cu solide cunoștințe privind managementul 
proiectelor de cercetare și cunoștințe 
lingvistice la nivel academic în limbi de 
circulație internațională necesare 
documentării şi elaborării de lucrări 
științifice. 
 

Doctorandul/absolventul aplică corect și 
riguros metodele şi tehnicile de cercetare 
avansată și demonstrează că utilizează 
aceste cunoștințe în comunicarea scrisă şi 
orală şi în managementul proiectelor de 
cercetare. Doctorandul/absolventul 
utilizează abilități lingvistice la nivel 
academic în limbi de circulație internațională 
pentru documentarea cercetării şi 
elaborarea de lucrări științifice. 

Doctorandul/absolventul aplică/adaptează 
conceptele științifice majore din DSUD 
pentru a efectua cercetări avansate și 
inovative, a îmbunătăți sau dezvolta noi 
concepte, cunoștințe, teorii și metode 
operaționale, produse și servicii. 
Doctorandul/absolventul comunică și 
transmite clar rezultatele cercetării pe baza 
competențelor lingvistice avansate în limbi 
de circulație internațională, inclusiv exprimă 
şi formulează idei în contexte multiculturale 
şi multilingve. 

R3 Doctorandul/absolventul are capacitatea de 
a stăpâni și înțelege procedeele şi soluțiile 
noi în cercetare.  
Doctorandul/absolventul are cunoștințe și 
capacitatea de a prelucra şi procesa date la 
un nivel avansat, inclusiv prin utilizarea 
softurilor dedicate, în funcție de domeniu. 

Doctorandul/absolventul aplică corect și 
riguros procedeele şi soluțiile noi în 
cercetare. 
Doctorandul/absolventul utilizează aptitudini 
şi competențe digitale avansate, parte a 
transformării digitale la nivel social, inclusiv 
prin utilizarea inteligenței artificiale. 

Doctorandul/absolventul aplică/adaptează 
soluțiile noi în cercetare, competențe digitale 
avansate și resursele inteligenței artificiale, 
în mod etic, și pentru dezvoltarea capacității 
de a inova în domeniulantreprenoriatului 
economic, tehnologic şi social. 

R4 Doctorandul/absolventul are capacitatea de 
a documenta şi valorifica lucrările științifice 
în mod superior. Doctorandul/absolventul 
are capacitate de a redacta și comunica 
lucrări științifice şi alte materiale academice 
la un nivel avansat, într-un stil adecvat 
domeniului şi cu respectarea rigorilor 
specifice la nivel național şi internațional. 

Doctorandul/absolventul aplică corect și 
riguros regulile de documentare/analiză a 
literaturii de specialitate şi valorificare a 
lucrărilor științifice în vederea redactării de 
lucrări științifice şi alte materiale academice 
în mod critic, concis, științific, susținute de 
dovezi științifice. 

Doctorandul/absolventul utilizează corect 
cunoștințe privind legislația în domeniul 
redactării de lucrări științifice şi alte 
materiale academice dar și privind drepturile 
de proprietate intelectuală. 

R5 Doctorandul/absolventul are cunoștințe 
solide ce îi permit înțelegerea şi îi facilitează 
capacitatea de aplicare a principiilor şi 
valorilor eticii cercetării științifice în DSUD. 
Doctorandul/absolventul are cunoștințe de 
management al resurselor umane și al 
riscului. 

Doctorandul/absolventul utilizează judicios și 
eficient principiile şi valorile eticii cercetării 
științifice în DSUD.  
Doctorandul/absolventul utilizează judicios 
cunoștințe de management al resurselor 
umane și al riscului în realizarea cercetării 
științifice în DSUD. 

Doctorandul/absolventul își asumă 
responsabilitatea etică și managerială de a 
gestiona interrelaţionare şi lucru în echipă 
prin implementarea cunoștințelor de 
management al resurselor umane, materiale 
şi financiare, privind managementul carierei, 
precum şi însușirea de tehnici privind 
căutarea unui loc de muncă şi/sau de creare 
de locuri de muncă pentru alții. 
Doctorandul/absolventul utilizează corect 
cunoștințe privind managementul riscului, 
crizei şi al eșecului. 

 
(14) Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate include o disciplină de etică şi integritate 
academică, inclusiv etică a cercetării ştiinţifice, obligatoriu a fi parcursă de către toţi studenţii-doctoranzi 
înmatriculaţi. 
 
5.2 Modul de lucru 
1. PPUA: Se solicită conducătorilor de doctorat propuneri privind disciplinele constituente ale planului de 
învățământ, cu precizarea tematicii şi a numărului de ore alocat. Situaţia centralizată va fi discutată, apoi 
avizată de CSD. 
2. PCȘ: Se discută de către fiecare conducător de doctorat cu fiecare doctorand în parte, pe baza temei de 
doctorat la începutul PCS-ului, în primul an de doctorat. Se stabilesc titlurile rapoartelor de documentare / 
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științifice care vor fi susținute pe parcursul PCS-ului și datele la care vor fi susținute. După stabilirea PCS-urilor 
acestea se depun în 3 exemplare la secretariatul SD pentru aprobarea de către CSD. 
 
5.3 Etapele analizei și aprobării programelor de studii universitare de doctorat 
Etapele analizei și aprobării programelor de studii universitare de doctorat sunt: 

1. Culegerea datelor privind planul de învăţământ şi tematica programului de pregătire universitară 
avansată de la conducătorii de doctorat; 

2. Centralizarea datelor colectate, editarea şi trimiterea acestora către CSD; 
3. Avizarea fișelor disciplinelor și a planului de învățământ de către CSD; 
4. Avizarea planului de învățământ de către CSUD; 
5. Aprobarea planului de învățământ de către Senat; 
6. Aprobarea PCȘ-ului de către CSD. 

 
5.4. Valorificarea rezultatelor activității 

Pe baza planului de învăţământ şi a tematicii aprobate se organizează activitatea de pregătire a 
Programului de pregătire universitară avansată. 

 
6. Responsabilități 

Responsabilitatea aplicării prezentei proceduri revine atât conducerii IOSUD-UDJG / Școlii Doctorale, cât 
și tuturor conducătorilor de doctorat implicați în activitățile specifice de îndrumare. 
 
7. Formular de evidență modificări 

Nr. 
crt. 

Ediția 
Data 

ediției 
Revizia 

Data 
reviziei 

Nr. pagină 
modificată 

Descriere modificare 
Semnătura 

conducătorului 
compartimentului 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. I 03.03.2026 0 03.03.2026 
Începând cu 

pagina de gardă 
COD-PO-CSUD-08/Ed.I/Rev.0 - 

 

8. Formular analiză procedură 

Nr.crt. Compartiment 

Numele și 
prenumele 
conducător 

compartiment 

Înlocuitor de 
drept sau 
delegat 

Aviz favorabil Aviz nefavorabil 

Semnătură Data Observații Semnătură Data 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1. Prorector cu 
activitatea 
didactică şi 
asigurarea 
calităţii 

Prof. univ. dr. 

ing. Elena 

MEREUȚĂ 

 

- - - - - - 
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9. Formular distribuire (difuzare) procedură 

Nr. 
exemplar 

Compartiment Nume și prenume 
Data 

primirii 
Semnătură 

Data 
retragerii 

procedurii 
înlocuite 

Data 
intrării 

în 
vigoare 

1 2 3 4 5 6 7 

1. Cabinet Rector 
Marian BARBU Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 

2. Prorectori 
- Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 

3. Director CSUD 
 Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 

4. Directori SD 
- Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 

5. Membrii CSD-SD 
- Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 

6. Secretariat doctorat 
- Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 

7. Secretariate SD 
- Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 

8. Conducători de doctorat afiliați SD 
- Data 

aprobării 
E-mail - Data 

aprobării 
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10. Anexă 
Anexa nr. 1 

ANEXA PO-CSUD-02 
 
 

LISTA DE DIFUZARE 
 

Exemplar Denumirea structurii 
Numele și prenumele,funcţia celui 

care primeşte documentul 
Data primirii 

Semnătura 
de primire 

1.      

2.      

3.      

4.      

5.      

6.      

7.      

8.      

9.      

10.      

11.      

12.      

13.      

14.      

15.      

16.      

17.      

18.      

19.      

20.      
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11. Diagramă de proces  

 

 

CSUD DIRECTORII DE ȘCOLI DOCTORALE 

COORDONATORII DE DOMENIU 

După validare, datele centralizate 
ale PPUA sunt transmise 
directorului școlii doctorale 

Verifică și definitivează PPUA și PCȘ 

 
Transmite către toate școlile doctorale 
calendarul de întocmire a programului 
de pregătire universitară avansată 

Centralizează datele colectate de 
la conducătorii de doctorat, le 
editează și le trimit către CSD. 

Trimit spre avizare, în CSD, fișele disciplinelor, 

planul de învățământ al SD și, spre aprobare în 

CSD, PCȘ-ul 

DESCRIEREA PROCEDURII 

După validare, datele centralizate  
ale PCȘ sunt transmise directorului 
școlii doctorale 

 

Elaborează Planul de învățământ al SD 

CSD, CSUD și Prorectorul cu 

activitatea didactică și asigurarea 

calității 

După aprobare, Programului de pregătire 

universitară avansată devine document 

oficial al IOSUD-UDJG. Planul de 

învățământ al SD va fi transmis la Senat 

spre aprobare. 

Avizat 

Aprobat Senat 


